

VYSTOUPENÍ DELEGACE
VSR

Archiv bezpečnostních složek

T A J N Ě !

V Y S T O U P E N Í

vedoucího delegace MV VSR s. ČAN DONGA.

Vážený soudruhu !

Vážení soudruzi členové a vedoucí delegací bratrských zemí!

Jsme velmi rádi, že se můžeme společně se zástupci bezpečnostních orgánů bratrských socialistických zemí zúčastnit porady k otázkám boje proti ideologické diverzi nepřítelů, která probíhá v hrdinské Moskvě - překrásné a pohostinném hlavním městě Svazu sovětských socialistických republik - vlasti velikého Lenina. Srdečně vítáme iniciativu Výboru státní bezpečnosti SSSR ke zorganizování této porady, která má důležitý politický význam a zaznamenává den ode dne stále těsnější spolupráci bezpečnostních orgánů socialistických zemí v boji proti imperialismu v čele s imperialismem USA, pekinskými expansionisty a reakčními silami na celém světě.

Využívám této příležitosti a dovoluji naší delegaci vyjádřit upřímné uznání lidu, bezpečnostním orgánům Sovětského svazu - našim věrným soudruhům a spolubojovníkům za vřelou podporu, cennou a účinnou pomoc, kterou poskytovali lidu i lidovým bezpečnostním orgánům Vietnameu ve všech etapách vietnamské revoluce a také v současnosti vynakládajícím celé své úsilí k efektivnímu uplatnění do života sovětsko-vietnamské smlouvy o přátelství a spolupráci.

Jsme naplněni hlubokým uznáním za pronesená slova s. L.I. BREŽNĚVA. "Pro sovětské komunisty, pro všechny sovětské lidi solidarita s Vietnamem byla a zůstává přáním srdce a rozumu, vyjádřením nezměnitelné věrnosti naší strany a lidu zásadám internacionalismu".

Dovolte mi, vyjádřit upřímné uznání lidu a bezpečnostním orgánům bratrských socialistických zemí za spolupráci a srdečnou pomoc poskytnutou nám při budování socialismu, obraně naší vlasti - socialistického Vietnamu.

Dovolte, vyřídit předsedovi Výboru státní bezpečnosti SSSR, vedoucím i členům delegací bratrských socialistických zemí, kteří se zúčastnili této porady, vřelý pozdrav a přání úspěchů v činnosti této porady od člena politbyra ÚV KSV, náměstka předsedy vlády, ministra vnitra VSR s. FAM CHUNGA.

Při řízení vietnamské revoluce, naše strana vedle upevnování řízení celonárodní obrany, budování hospodářství, zvyšování životní úrovně lidu, sladěním boje vojenského, politického a diplomatického, budování všestranné moci vždy přikládala velký význam boji na ideologické frontě, obraně čistoty marxismu-leninismu, tvrdě se držela nezávislého, samostatného a tvůrčího politického kursu, který by dával do souladu úkoly boje za národní nezávislost, socialismus a mír na celém světě. tím, že vede boj proti lži a falsifikacím, které jsou vlastní propagandě imperialismu a maocismu, proti opakovanému oportunistu a jiným projevům neproletářské ideologie. V usnesení IV. sjezdu KSV bylo uvedeno: "Celá ideologická práce strany musí být budována v tomto směru: výchova v duchu socialistické a komunistické ideologie, v duchu revolučnosti a vědeckosti, nezávislosti, samostatnosti a tvůrčí činnosti strany. Je třeba zavčas předcházet a

podrobovat kritice všechny projevy neproletářské ideologie mezi kádrovými pracovníky, členy strany." V usnesení politbyra ÚV KSV o oslavách 110. výročí narozenin V.I. LENINA z 5. března 1980 je uvedeno: "Rozhodně bojovat za čistotu marxismu-leninismu proti buržoazní ideologii oportunistů všech směrů a reakčním skupinám v pekingském vedení, které se skrývají pod roušku marxismu-leninismu, aby marxismus-leninismus mohly podvracet."

Ve Vietnamu je boj na ideologické frontě posuzován jako závažná součást věci revoluce, který řídí naše strana, je zaměřován státem a prováděn masami pracujících. Je to dlouhý a složitý boj. Potřebujeme houževnatě vychovávat lidové masy, projevovat pružnost ve včasné a účinné využívání různých forem boje proti ideologické diverzi nepřítele a tyto formy sladit s jinými opatřeními k semknutosti lidu a ozbrojených sil ve jménu vítězství nad nepřítelem, k zajištění sympatií a podpory od světového veřejného mínění.

Naše strana vždycky počítala, že revoluce je dílem lidových mas. Boj proti ideologické diverzi nepřítele je také dílem lidových mas, jejichž ostřím jsou orgány propagandy a agitace, informace, tisku a státní bezpečnosti, které bezprostředně organizují a zaměřují agitačně propagandistickou činnost, Mají zodpovědnost před stranou za odhalování ideologické diverze a jiných projevů činnosti nepřítele s tím, aby byly zavčas provedeny kroky v práci zaměřené na výchovu a zvyšování uvědomělosti kádrových pracovníků, příslušníků armády, dělníků, úředníků a lidových mas při vedení účinného boje proti záměrům a podvratné činnosti nepřítele.

Hnutí lidových mas ve Vietnamu "Za obranu státní bezpečnosti vlasti" je hluboce a všude zakořeněno v celé zemi. Na mnoha místech revoluční lidové masy založily skupiny "Lidové bezpečnosti", jejichž úkolem je účast v boji proti kontrarevoluci, obrana politické bezpečnosti, ochrana veřejného

pořádku a též boj proti ideologické činnosti nepřítele.

V boji na ideologické frontě naše strana věnuje zvláštní pozornost plnění úkolů ideologické výchovy, zejména v takovém období, kdy dochází ke střídání etap revolučního procesu, mění se strategické úkoly, kdy se projevují noví nepřátelé nebo se změní bezprostřední protivník revoluce, kdy na cestu revoluce se dostávají těžkosti, tehdy projevujeme pozornost zejména o tu část lidových mas, která se liší svou nedostatečnou politickou uvědomělostí a patří k nespokojeným, degradovaným osobám a k odrodilým. Snažíme se o to, aby v každé etapě kádroví pracovníci a lidové masy důkladně a správně chápali situaci, byli seznámeni s úkoly každé etapy revoluce, plně si uvědomovali příznivé momenty i potíže, správně určovali jejich příčiny především subjektivního charakteru, jasně si uvědomovali odpovědnost, především odpovědnost vedoucích a také každého člověka. Na tomto podkladě se buduje politická jednota a jednomyslná podpora vnitřní i zahraniční politiky strany a státu, těsná semknutost kolem ÚV strany, vede se nepřetržitý boj za plnění všech úkolů. Je to nejzákladnější a rozhodující faktor v našem boji proti ideologické diverzi nepřítele. Jak ukazuje skutečnost, pokud kádroví pracovníci a lidové masy mají vysokou politickou uvědomělost, hluboce a jasně si uvědomují situaci a úkoly, nepůsobí na ně jeď reakční propagandy sil imperialismu a mezinárodní reakce a pokud určitá část obyvatelstva se dostává do vlivu této propagandy, tak se proti tomu vede boj a lidové masy se dostávají na správnou cestu.

Všichni nepřátelé Vietnamu považují ideologickou diverzi za součást strategických záměrů vedení "psychologické války", " studené nebo politické války", kterou provádějí jejich speciální služby.

Brzy po vytlačení Francie a po začátku amerického vpádu do jižního Vietnamu americká CIA začala bezprostředně řídit ideologickou diverzi. Saigonská loutková vláda také považovala "politickou válku" za strategickou linii podvrtné činnosti, při čemž uložila odpovědnost za její provádění CIA.

V době agrese v jižním Vietnamu američtí imperialisté neochvějně tvrdili, že KS Vietnamu požívá absolutní autoritu mezi lidovými masami, vietnamští straničtí pracovníci vynikají velkou vytrvalostí, jsou těsně spojeni s lidovými masami a mají jejich sympatie, vietnamský lid se vyznačuje velkým vlastenectvím a je těsně spojen s komunisty. Loutková administrativa a armáda je tlupou rozkradačů a úplatkářů, které lidové masy nenávidí. Reakční strany jsou jen skupinkami působícími podle svých ziskných cílů, které nemohou být spolehlivou oporou. Pro podvracení vietnamské revoluce USA nezbytně musí zesílit ideologickou diverzi, při čemž jako základu využít náboženský kult, především reakční živly z řad katolíků a buddhistů pro podvracení vlivu komunistů na lidové masy v jižním Vietnamu. Za tímto účelem byla zorganizována kampaň "k odhalování komunistů" v měřítku celého jižního Vietnamu a na postupné provádění programu sestávajícího ze čtyř bodů, kterým se sledovalo získání jihovietnamského lidu k "vlastnění majetku", "připojení lidových mas k náboženství", "vstup do reakčních seskupení" a "rozvědných organizací", aby tímto se podařilo lidové masy dostat z vlivu komunistů. Podle jejich tvrzení komunisté jsou proti vlastnictví majetku, proti náboženství a získáváním obyvatelstva jižního Vietnamu k "ovládání majetku a náboženství" je možné dosáhnout snížení vlivu komunistů. Nutili každého občana jižního Vietnamu, aby vstupoval do reakčních politických organizací, aby tímto způsobem byla zajišťována kontrola lidových mas. Nutili lidové masy provádět špionážní činnost a nazývali to "všenárodní rozvědkou", snažili se přitom zakládat špionážní sítě, aby s větší lehkostí odhalovali a ničili revoluční síly v jižním Vietnamu.

Všemi silami provádět činnost zaměřenou na rozkol mezi jižním a severním Vietnamem, překrucovali pravdu o socialistickém zřízení v severní části země, pomlouvali komunismus, zveličovali sílu USA, propagovali lživý rozkvět nekolonialistického zřízení v jižním Vietnamu. Rozšiřovali reakční přesvědčení a názory existencialismu, amerického způsobu života, idejí o nutnosti "pospíchat žít" s cílem narušit vietnamské rodiny, otravovat uvědomění Vietnamců zvráceným životem, přeměnit je ve své žoldáky.

Po provedení historické operace "HO-ČI-MIN" ke sjednocení Vietnamu, která vedla k cestě socialistického rozvoje, USA si udělaly závěr, že není nadějí ke změně situace ve Vietnamu dokud bude u moci nynější a také druhé a třetí pokolení vedoucích činitelů země.

Avšak je nutné, stejně jako dříve, vést boj, zaměřený na podvracení autority kadrových pracovníků, členů KS Vietnamu, aby po příchodu 4. a 5. generace, které zapomenou na tíži války, zapomenou na třídní nenávisť, USA mohly mírovou cestou provést kontrarevoluční změny ve Vietnamu.

Reakčníci z řad pekingských vůdců - bezprostřední a nebezpeční nepřátelé Vietnamu, kterým je vlastní militarismus a agresivita, když vstoupili do svazku s americkými militaristy a jinými imperialistickými a reakčními silami, začali vést divokou podvratnou činnost proti vietnamské revoluci, při čemž se snažili dosahovat svého dlouhodobého základního úkolu: oslabit a přisvojovat si Vietnam, podrobit si vietnamský lid.

Souběžně s prováděním agresivního boje na jihozápadních a severních hranicích Vietnamu čínští reakčníci spolu s imperialisty a jinými reakčními silami vynaložili všechny

své síly k tomu, aby zorganizovali, vyprovokovali a přinutili celou řadu lidí čínské a vietnamské národnosti uprchnout do zahraničí a později rozvířili kampaň, kdy obviňovali Vietnam z "pronásledování" a "vyhánění" místních Číňanů a při tom nás obviňovali z porušování "lidských práv".

Dříve USA a saigonská administrativa v jižním Vietnamu využívaly obrovský propagandistický aparát, ve kterém pod rouškou novinářů, spisovatelů a vedoucích informačního střediska a učilišť pracovali jejich agenti, využívali moderní technické prostředky, jako rozhlas, televizi, knihy, tisk, fotografie k širokému šíření zvráceného způsobu života v oblastech jimi okupovaných. Nyní pokračují ve své reakční propagandě a využívají tisk a rozhlasové vysílání z ústředí z Pekinu a kapitalistických zemí. Na severních hranicích každodenně čínští reakčníci používají celou síť vysoce výkonných reproduktorů, přes které je prováděna reakční propaganda. Nepřítel využívá mezinárodní poštovní spoje, diplomatická a vojenská zastoupení, námořníky lodí kapitalistických zemí k přivážení do naší země reakční literatury s cílem provádět psychologickou válku uvnitř země, zejména ve městech jižní části země organizují menší skupiny pro vedení reakční propagandy /my je nazýváme pohyblivými kluby/, které šíří letáky, anonymní dopisy s reakčním obsahem, ústně předávají dál pomluvy, anekdoty zaměřené proti našemu zřízení a překrucující skutečnost, vyprovokovávají nepořádek a sabotáže. Námořní i leteckou cestou posílají dárky, do kterých jsou vkládány letáky pro vedení psychologické války. V závislosti na okolnostech i místu provádějí skrytou a polotevřenou činnost. Dávají dohromady metody vyvracení i cynické lži s polopravdou, kterou vyvolávají podezření, spojují pomluvy a vyhrůžky s vydíráním, podvody, získáváním si podplácením osob čínské národnosti, které jsou zasaženy velkochánskou ideologií

členů reakčních skupinek, které existovaly za režimu, zaostalé osoby mezi představiteli národnostních menšin, zasažených úzkými nacionalistickými idejemi a také osoby nespokojené s novým řádem nebo morálně narušené, při čemž je zatahují do antisocialistické činnosti.

Protivník si dělá iluze o široké a všestranné činnosti na úseku politiky, ideologie, kultury, způsobu života, lidské morálky a veřejného pořádku, ale zvláštní úsilí vynakládá na překrucování marxismu-leninismu a pravého proletářského internacionalismu, narušování jednoty mezi socialistickými zeměmi, mezi komunistickými stranami a národně osvobozeným hnutím na celém světě, rozkolu mezi Vietnamem a SSSR, Vietnamem a Laosem, Kambodžou a bratrskými socialistickými zeměmi. Své útoky soustřeďuje na zahraniční a vnitropolitický kurs a politiku komunistické strany Vietnamu, zasévají rozkol mezi lidovými masami, stranou a státem s cílem narušovat jednotu uvnitř národa a mezi armádou a lidem. Hlavní úder se snaží dát komunistické straně Vietnamu, zejména jejím vedoucím zastávajícím klíčová místa v naší straně a státu. Snaží se oslabovat Vietnam a uchvátit jej, vést expansi v jihovýchodní Asii a na konec získat nadvládu nad světem. Avšak doby, kdy USA určovaly počasí, jsou již pryč. Expansionistická politika pekingských reakcionářů, jejich hegemonistické záměry, tzv. ideje MAO CE TUNGA již zastaraly.

V roce 1960, když jsme na jihu rozběhli masové hnutí "všeobecného nástupu", politického a ozbrojeného boje proti Američanům, reakčníci z řad pekingských vůdců vytýčili ideu "pokračující léčky, soustředěný cíl a vyčkávání příznivého okamžiku", rozšiřovali ideologii přerušení boje. Když jsme dosáhli všestranného vítězství, ve vojenské, politické a diplomatické oblasti a vytvořili podmínky pro jednání s USA,

s cílem přerušit válku, vyzvedávali myšlenku "zesílení ozbrojeného boje", "vylákání protivníka na sever a jeho rozdrčení", čímž chtěli podnítit národ, aby pochyboval o kursu politického a diplomatického boje, který prováděla naše strana a stát.

Před tváří nepřátelských záměrů a akcí pod vedením strany naše státní bezpečnost společně s propagandistickým aparátem včas odhalila nepřítele a potlačila jeho reakční a vylhané ideje. Společně s diplomatickými institucemi jsme vydali "Bílou knihu" a též zahraničně-politické propagandistické materiály, ve kterých jsme odhalili temnou podstatu nepřítele. Nyní v naší zemi, úřadech, v podnicích a ve společnosti téměř všichni kádroví pracovníci, dělníci, úředníci, neuchovávají ani nevyužívají předměty psychologické války: díla reakční a zvrácené kultury, která do té doby byla celkem dost rozšířena.

My, jako orgánové státní bezpečnosti neustále kontrolujeme činnost nepřítele na úseku ideologické diverze, změny v ideologii obyvatelstva a společně s propagandistickými orgány navrhujeme stranickým a státním orgánům na všech úrovních společné zaměření a opatření pro boj s nepřáteli na obranu strany, státu a lidu v oblasti ideologie.

Při střetnutí činnosti, která má charakter ideologické diverze, analyzujeme ji a hodnotíme, potom izolujeme a likvidujeme ji, při čemž ji nedáváme možnost k rozšíření. Využíváme pomoci mas, administrativní, právní a operativní opatření, bráníme jejímu šíření a také zabavujeme literaturu, letáky, anonymní dopisy a jiné předměty psychologické války, které mezinárodní reakce přiváží do naší země cestou mezinárodních spojů, mezinárodních obchodních přístavů a přes

diplomatické mise imperialistických zemí. Pokud jde o reakční činnost, která má polootevřený charakter a která otravuje naši ideologii, využíváme operativní metody a soustřeďujeme naše síly na odhalování pachatelů a předáváme je veřejnému soudu, aby byli odhaleni jako nepřátelé a abychom zároveň provedli politickou výchovu kádrových pracovníků a lidu. V závislosti na závažnosti podvratné činnosti po linii ideologické diverze a závažnosti trestných činů, mohou orgánové státní bezpečnosti používat takové metody jako je varování a projednávání na veřejné schůzi. Pokud jde o osoby, které kvůli nízké úrovni politického uvědomění, rozšiřují klamně pověsti, uchovávají nebo rozšiřují reakční a rozvratnou literaturu nebo fotografie, uplatňují místní stranické a administrativní orgány VSR přechodná výchovná a administrativní opatření, při čemž se vychází ze závažnosti přestupku.

Drazí soudruzi,

V průběhu 35 let boje za obranu vlasti a za vybudování socialismu pod bezprostředním řízením Komunistické strany Vietnamu, za velké a efektivní pomoci komunistických stran a národů Sovětského svazu a bratrských socialistických zemí, svobodumilovných a spravedlnost hájících národů celého světa, vietnamská revoluce dosahuje stále nových a nových vítězství. Francouzští kolonizátoři, američtí imperialisté a čínští reakcionáři již utrpěli porážku při svých agresivních válkách proti Vietnamu a přirozeně, že utrpěli porážku také na frontě ideologického boje.

Mezinárodní síly imperialismu a reakce utrpěly hanebnou porážku, avšak celou svou vrcholně reakční podstatou po vzájemné domluvě dále vedou podvratnou činnost proti vietnamské revoluci. Budování socialismu a obrana naší socialistické vlasti - Vietnamu, se stále ještě setkávají s mnoha potížemi, avšak my pevně věříme, že s upřímnou pomocí od Sovětského svazu

bratrských socialistických zemí a pokrokového lidstva nesporně vybojujeme konečné vítězství.

Vítáme tu skutečnost, že bezpečnostní orgány socialistických zemí stále si vyměňují informace o záměrech a činnosti nepřítelů v oblasti ideologické diverze a snaží se upevňovat spolupráci v boji s cílem přinést porážku záměrům i činům imperialistických kruhů v čele s USA a mezinárodní reakcí, v první řadě reakčníků z řad pekingských vůdců.

Dovolte mi vyslovit přání, aby tato konference proběhla úspěšně.

Dovolte mi, soudruzi, abych Vám předal náš komunistický pozdrav.

1.7.1980 přeložila V.V.

Z mag. pásku převedla Z.H.